

有一种感动叫战胜磨难励志成才

——记西华县小熊商贸有限公司负责人徐新胜

记者 张猛 通讯员 陶宗海

4月10日上午,西华县的天气有点阴冷,但在西华县小熊商贸有限公司不大的庭院里,几位村民正在将茄子、大蒜、洋葱、西葫芦、包菜、胡辣汤料、卫生纸等物品装箱、打包,忙得热火朝天、满头是汗。

“今天已接到客户2000多个订单,得赶紧让大家装箱、打包,不能耽误下午发货。”西华县小熊商贸有限公司负责人徐新胜真诚地说。

今年38岁的徐新胜,是西华县大王庄乡孔寨村人,身体重度残疾。他5岁患上风湿病,8岁病重辍学,目前四肢肌肉萎缩,只有右手几根手指能够活动,衣食住行全靠父母照顾。然而,他靠着坚强的意志艰苦创业,凭借电商经营脱贫致富,为家里盖起了一栋三层小楼,还带领村里一批贫困户共同脱贫,成为当地有名的励志好青年。

据徐新胜的父亲介绍,徐新胜2005年开始创业,起初并不顺利,但他有一股不服输的精神,越挫越勇,生意越做

越好。2016年,徐新胜注册了西华县小熊商贸有限公司,不仅卖别人的产品,还开始卖自己的产品。2019年,他的电商交易额达到400万元,带领本村11名年轻人一起创业,月收入都在3000元以上,带动10多位贫困村民就业,每人每天也有80元以上的收入。

随着小熊商贸有限公司的订单越来越多,有效带动了周边乡村种植业发展,如大王庄的韭菜、皮营的芦笋、迟营的茄子、叶埠口的洋葱、东王营的大葱等,都成了网友的抢手货。

不仅如此,西华当地的土特产,如逍遥胡辣汤、长永小磨香油、华升食用菌、小熊卫生纸等,也都成了网友争相订购的货物,每天网上订单都会像雪花一样飞来。

徐新胜的励志故事通过各种媒体,像长了翅膀一样飞向全国各地。目前,已有很多周边县市人员慕名而来,学习后回去开了网店,推销当地土特产品。今年3月份,在西华县政府品牌办的帮

扶下,今日头条“三农扶贫”栏目为他开通直播带货平台,目前粉丝已达8万人,并已开通头条小店,为以后直播带货打下了基础。

徐新胜是一名残疾人,但他身残志不残,凭借自己的辛勤劳动,不向命运低头,在脱贫致富奔小康的道路上演绎了精彩的励志人生故事,成为众人学习的榜样。如今,西华县政府品牌办准备把他列入“打造百名网红”行列,加大帮扶力度,扩大他的知名度和影响力,让他带领更多村民致富。

4月初的一天,西华县委常委、副县长周勇带领县政府品牌办工作人员来到小熊商贸有限公司,认真听取徐新胜利用抖音、快手等短视频直播平台推销当地农产品的情况汇报。听说徐新胜抖音号有5.4万粉丝、直播期间有四五十万人进入直播间的时候,周勇非常高兴,鼓励他发扬成绩,继续努力把抖音、快手等短视频直播搞得好,把当地的农特产品推广出去,帮助更多的农民增收致富。

同时,周勇还要求有关部门积极为小熊商贸牵线搭桥,寻求河南电视台新农村频道《超级偶像》栏目组帮助指导小熊商贸有限公司制作、发布、剪辑高质量短视频,协调短视频平台帮助推送流量、推送上热门,快速增加粉丝量,力争成为当地的“网红大咖”,继而帮助更多的农民朋友增加收入。

周勇问徐新胜目前还有哪些困难时,徐新胜表示,公司设在自己家里,平时装箱打包都在小院内,遇到阴天下雨很麻烦。周勇当场表示,一定帮助他争取项目扶贫资金,帮他建一个储货打包仓库。如今,该项目已经成功立项,完成了实地考察、测量,近期就可开工建设。

“平常人都难完成的事情,何况一个残疾人,我为哥哥的励志成才感到骄傲。”徐新胜的妹妹徐锦锦高兴地说。

有一种感动叫战胜磨难励志成才。磨难可以压垮一个人的意志,磨难也可以成就一个人的光彩人生。②3



阳春三月花忙疏

阳春三月,梨花竞相开放,在沈丘县北城办崔楼村一处梨园里,果农们正在对梨树进行疏花作业。据果农介绍,抢抓眼下梨树盛花期,把多余的花朵摘除,可以最大限度地避免树体营养无谓消耗,节省养分,提高坐果率促进幼果发育,可以使梨树多结果、结大果,实现增产增收。

王怀霞 摄

“超强肯吃苦,超强有干劲,一直是我们的业务标兵。”郸城县消防救援大队教导员王承恩口中的“超强”,是该大队交通路中队副队长李超强。这位1994年出生“90后”消防战士,已经从一名普通的消防队员经过烈火淬炼,成为了一名烈火英雄、超强勇士,全市乃至全省的消防标兵。

精武强能,不辱为民誓言

“榜样是看得见的哲理,是最具穿透力的说服。”这是李超强的座右铭,也是他的行动指南。“空有一腔热血,没有良好的业务素质是无法胜任消防工作的。”李超强常常跟队员如此交流、谈心。

刚参加工作,李超强的身体比较瘦弱。为了尽快增强体能,他就给自己“开小灶”,无论是跑步、爬楼,都主动背上20斤重的空气呼吸器。数年训练累积下来,他不知穿破了几双黑胶鞋、磨破了几套作训服。不仅如此,他还靠着自己总结的一套科学的训练方法,带动了全队消防指战员的训练热情,极大地提升了所在中队队员的整体体能素质。“超强很少去跟队员讲太多大道理,他只是默默地做好一件又一件,用自身行动去保卫人民群众生命财产安全,用自身行动为队员作出表率。”交通路中队副队长王梓齐说。

三下井底,勇救被困村民

2019年10月,郸城县消防救援大队指挥中心接到报警,称某乡镇一名男子掉入井中,被困男子身体、智力均有残疾。现场群众用一根带铁钩的绳子勾住男子衣袖,勉强保证他的头部不没入水中。警情就是命令,李超强立刻带领指战员赶赴现场处置。

到达现场后,李超强进行了救援研判:使用挖掘机等大型机械进行救援,一来速度太慢,时间上不允许;二来井壁疏松,有可能造成坍塌事故。唯有让一名身材瘦小的指战员倒挂金钩、下井救援一条途径可行。

“队长,我下去吧?”几名指战员纷纷请战。“不,我是(副)队长,让我来。”他一边命令救援小组利用移动供气源向井下输送氧气,保证井下氧气充足,一边将救援绳索套上自己的腰部和脚踝,下井实施救援。井内伸手不见五指,他示意井后带上头灯,再次倒挂金钩下井,将绳结套牢被困男子,升井后准备同战友一起将被困男子拉起。不料,被困男子头部被狭窄的井壁卡住。李超强再次进入井中,用身体护住被困男子的头部与其一起慢慢出井。被困男子成功获救,战友发现他的脚腕已被绳子磨出一道道血痕。“疼吗?”“还能忍,上车吧。”

奋战不息,魔战胜肆虐火魔

今年3月的一个下午,一阵紧急的电铃声划破营区的宁静。该县烟草局家属院发生火灾,李超强立刻带领队员赶赴现场,指挥指战员一边疏散围观群众,一边在道路中间铺设水枪阵地,阻止火势进一步蔓延。由于火场内形势复杂多重原因影响,战斗一直持续约3个小时。期间,一波一波的消防员轮流休息,但是李超强却一直坚守在战斗一线。

忠诚履职,敢为防疫先锋

消防救援队伍是一支集体生活、集体工作的特殊队伍,一旦某个消防员感染了新冠肺炎,就会导致一支消防救援队伍丧失战斗力。

为了防止这种情况发生,李超强坚持每天两次带队对营区内部进行消毒,每天3次组织测量体温,督促队员定时休息、多饮水,并筹建应急处置机动专班,每日开展涉疫警情处置专项演练,既保证队员战斗力不减退,又杜绝外部感染进营区。

“干一行爱一行,我将继续奉献青春,献身消防事业。”李超强言语铿锵。②5



4月11日,河南省卫健委发布《关于公布首批社区医院建设评估合格机构名单的通知》,我省109家基层医疗卫生机构获批挂牌“社区医院”,我市经济开发区大吴路社区卫生服务机构入选。图为大吴路社区卫生服务中心医务人员正在与病人聊天。记者 黄佳 摄

企业讲诚信减租金 商户得实惠齐点赞

本报讯(记者 韦伟 通讯员 谢辛凌 尹华堂)“这次我们购物中心减免房租对象涉及所有不同类型的经营商户,减免租金达350多万元。”4月10日,沈丘县鑫源国际购物中心党支部书记孟丽亚向记者坦言,我们将继续同鑫源国际物

中心所有的商户站在一起,共渡难关,并为抗击疫情贡献我们企业的一份力量。据介绍,沈丘鑫源国际购物中心出租商辅面积4万多平方米,出租商辅户数150余户。复工复产以来,该县鑫源国际购物中心积极响应省、市支持中小

企业稳增长促发展精神和县委、县政府应对新冠肺炎疫情支持企业共渡难关精神,主动担当作为,减免出租商辅的租金。

“按照往年的情况,我们一个月的收入达数十万元,今年由于受疫情的影响,

基本属于零收入,损失比较大,现在鑫源购物中心爱心企业的诚信善举,给我们商户减轻了不少压力。”经营黄金饰品的店长葛之杰兴奋地说,减免了两个多月的商辅租金后,我们打心眼里高兴,我们将继续响应政府号召,做好疫情防控防控工作。

当日,葛之杰等10多名商户代表,满怀兴奋之情为鑫源国际购物中心送来锦旗,以此感谢他们减免租金。①7

他还没发现自己的钱包丢了。

5时许,王先生接过钱包,感激不已,拿出钱物想表达谢意,吴广西和张超虎腼腆地笑着,连连摆手拒绝。

据失主王某回忆,他的钱包应该是他路上停车拿掉挡风玻璃上的小广告时不小心从座位上滑落的,直到交警联系上他时才知道钱包掉了。

拾金不昧,凡人善举,彰显出人性之美,让周口这座城市绽放文明之花,更显娇艳美丽。①7

周口俩民工拾金不昧暖人心

本报讯(记者 王依达)“包里那么多证件,丢了麻烦大了!太感谢你们了……”4月11日,接过失而复得的钱包,失主王某连声向吴广西、张超虎两位民工大哥及周口交警一大队民警表示感谢。

当日下午4时许,结束了一天辛苦

工作的两位民工吴广西和张超虎买了馒头和咸鸭蛋,准备回住处好好休息一下。两人在周口大道西侧边走边聊,突然看到路边有一个黑色的、厚厚的钱包,打开一看,里面有现金若干,还有身份证、银行卡、社保卡、驾驶证等各种重要证件。想到失主一定十分着急,两人

在原地等待了一会儿,见没有人认领,便决定交给警察。他们来到位于周口大道与交通大道交叉口的交通执勤岗,向执勤的民警说明来意。民警接过钱包,立刻通过驾驶员查询系统寻找失主王某的联系。电话接通后,正在医院探望亲属的王某很是意外和惊喜,

我市对危险化学品生产企业安全生产许可开展“回头看”

本报讯(记者 张志新)4月12日,记者获悉,为进一步严格危险化学品生产企业安全生产许可证管理,规范企业许可申请条件及许可证发放标准,依法吊销、注销不符合规定和安全要求的安全生产许可证,4月7日,市应急管理局下发《关于开展危险化学品生产企业安全生产许可“回头看”的通知》(以下简称《通知》),自4月10日起,在全市范

围内开展危险化学品生产企业安全生产许可“回头看”工作。《通知》指出,此次“回头看”工作检查范围主要是全市范围内取得危险化学品生产企业安全生产许可证的4家企业,许可证逾期尚未注销的1家危险化学品生产企业。《通知》要求,此次检查的主要内容包括7个方面:基本安全生产条件符合性;安全生产许可证申请材料完整性;取得安全生产许可证以来企业自查或者有关部门检查发现的重大隐患是否整改到位;企业“双重预防”体系建设是否实现“五有”标准;是否存在国家、省、市政府及有关部门规定的淘汰落后工艺、设备和产能情况;涉及“两重点一重大”的企业是否完成自动化控制系统改造,涉及重点监管危险化工工艺的企业是否完成安全仪表(SIS)系统改造;许可

证有效期届满未被批准延续,终止危化品生产活动,许可被依法注销,法人被依法注销的情况。据了解,此次“回头看”工作分三个步骤实施,4月10日至4月30日为企业和评价机构自查阶段;5月1日至5月31日为县(市、区)应急管理局复查阶段;6月1日至6月30日为市应急管理局抽查阶段。①7

扶沟 2019 年度安全生产工作“迎考”

本报讯(记者 张志新)近日,市安委会第一考核组在组长王亚东的带领下,一行4人莅临扶沟就该县2019年度安全生产工作

工作进行考核。在扶沟县,考核组采取听取汇报、查阅资料、座谈了解、明察暗访等方式,对照考核内容,全面考核该县各项安全生产工作。汇报会上,扶沟县对2019年度安全生产工作进行了全面汇报。市安委会第一考核组听了汇报后,认为扶沟县在安全生

产工作方面高度重视,措施得力,成效明显,并对这次考核提出了三点要求。考核组根据考核细则及评分标准,详细了解该县交通运输局、住建局及县消防救援大队等单位的安全生产工作完成情况,重点详细查阅了该县安委办提供的有关档案资料。按照考核方案要求,考核组在扶沟县还随机抽查了2个乡镇、3家重点企业进行实地考察。①7



市安委会第一考核组的考核人员在扶沟县查阅资料。

应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998
生产安全事故与隐患投诉电话:12350

周口报业传媒集团 联办
周口市应急管理局

中共周口市委批准市应急管理局党组改为党委

本报讯(记者 张志新)4月12日,记者获悉,中共周口市委下发《关于周口市委应急管理局党组改组周口市委应急管理局党委的通知》,于2020年3月25日批准市应急管理局党组改为党委。

市应急管理局从党组改为党委,只有一字之差,但意义重大,体现了市委对应急管理工作的高度重视,是推动全市应急管理事业改革发展,增强应急管理部门战斗力、凝聚力、向心力的重要举措,也是深化改革推进应急管理体系和能力现代化的一项重要内容。一直以来,周口市委、市政府始终

高度重视全市应急管理改革,在机构编制、人员转隶、班子配置、经费保障等方面给予充分的保障和支持,多次专题研究破解体制机制难题,狠抓基层基础设施建设,努力打通应急管理“最后一公里”。

市应急管理局相关负责人表示,此次党组改为党委为契机,提高政治站位,按照市委、市政府工作部署,充分发挥党委的领导核心和政治核心作用,全力打造对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的应急管理铁军,为保障人民群众生命财产安全和维护社会稳定作出新的更大贡献。①7

工作动态

◆4月10日,全国及省、市安全生产电视电话会议之后,鹿邑、扶沟等县立即组织召开安全生产工作会,传达贯彻会议精神,分析形势,部署当前各项安全生产工作。
◆4月10日,鹿邑县应急管理局聘请省有关专家深入辖区多个加油站,现场核查加油站编制应急预案的真实性和可操作性。①7

知识讲堂

随着农民生活水平的提高,农民纷纷开始建房改善居住条件,但由于存在监管空白,农民建房的过程中存在着不可忽视的安全问题,政府应该加强管理。一、加强对乡村建筑队伍的监管。二、政府有关部门可免费为农民提供科学、合理、美观、实用的农住宅设计图纸,避免农民在建造房屋时安全隐患的发生。三、建立保险制度,把从业人员的购买工伤保险作为乡村建筑施工队进入农村建筑市场的首要条件,切实保护从业人员的合法权益。四、加强施工过程安全管理和检查。①7